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ATA DA REUNIÃO DO COMDEMA DE 07 DE MAIO DE 2021. 
Aos sete dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, por convocatória publicada na 
edição nº 866 do jornal oficial de divulgação do Município de Araruama, Logus Notícias, 
reuniu-se o Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente –COMDEMA, no Auditório da 
Secretaria Municipal de Segurança, localizado no Parque de Exposições Manoel Marinho 
Leão. Claudio Leão Barreto, com os seguintes participantes: Rodolpho Luiz da Silva 
Paraguai, Secretaria de Saúde; Nadrijane Rodrigues Santos, Colônia de Pescadores Z-28; 
Ihago Alves Clemente, Associação Observação Araruama; Sergio Luis Dias Ribeiro, 
Secretaria de Obras; Adriana Soares de Oliveira, Sindicato dos Trabalhadores Rurais; 
Marli Alves da Cunha, Sindicato Rural; Luiz Fernando Marinho dos Santos, Secretaria de 
Obras; Jodie Elizabeth Resende dos Santos, Colonia de Pescadores Z-28; Fabio Lessa 
Tinoco, Secretaria de Fazenda/Planejamento; Adriana Esteves Palmeira Adeodato, 
Secretaria de Educação; Paula Baldassin, Instituto BW; Alan Victor Messery Sales, 
Associação Raízes; Juliana Barbosa, Associação Observação Araruama; Alexandre Tadeu 
Nunes Corrêa, Secretário do Conselho; Ana Paula Rodrigues de Souza, Secretaria de 
Ambiente; Suzana Nascimento Nunes de Souza, Secretaria de Ambiente; Thaís Pixinine 
Coelho, estagiária da Secretaria de Ambiente e Claudio Leão Barreto, Presidente do 
Conselho. O Presidente do Conselho, abriu a reunião às catorze horas e quinze minutos, 
após verificação do quórum conforme o Regimento Interno, cumprimentando os 
presentes.  Juliana Barbosa, convidada da Associação Observação Araruama, mencionou 
não estar na ata da reunião, ocorrida em vinte e cinco de março, a votação sobre a 
desafetação da área verde. Claudio Barreto esclareceu que o Conselho não estava 
formalizado ainda e a votação e aprovação válidas ocorreram durante a audiência pública 
de quatro de março na Câmara Municipal de Araruama. Claudio Barreto solicitou à 
Assessora Suzana Nascimento a leitura da ATA, que consta a aprovação pelos 
participantes presenciais e a desaprovação pelos participantes online da desafetação da 
área, porém sem poder de decisão, visto que o conselho ainda não estava oficialmente 
constituído. Ana Paula Rodrigues ressaltou que a ata foi enviada a todos com antecedência 
e não houve nenhuma contestação, solicitando mais celeridade na sua análise para 
eventual correção necessária. Rodolpho Luiz da Silva Paraguai compareceu à reunião 
relatando que só foi informado por sua Secretaria apenas três horas antes do horário 
marcado, constatando não ser ele o representante titular nomeado pela Secretaria 
Municipal de Saúde, e sim, Rodolfo dos Santos Mataruna. Claudio Leão Barreto informou 
que todas as instituições receberam a convocação com a antecedência regimental e pediu 
às instituições que ainda não apresentaram sua documentação que o façam. Claudio 
Barreto solicitou à assessora Suzana Nascimento a leitura do artigo quarto da Lei número 
mil cento e dezessete, de dois mil e um, que trata da composição dos membros do Fundo 
Municipal de Conservação Ambiental-FUCAM, ficando como Presidente e Representante 
do Fundo o Secretário Municipal de Ambiente, Agricultura, Abastecimento e Pesca, 
Claudio Leão Barreto; como Coordenador o Chefe de Finanças Luiz Guilherme Baalbaki; 
como Tesoureiro foi indicado pela Secretaria Municipal de Fazenda e Planejamento o 
servidor Samuel Lira dos Santos Filho, entretanto o representante titular da mesma 
Secretaria, Superintendente de Planejamento Fábio Lessa Tinoco, questionou a formação 
de Contador do servidor e solicitou a confirmação, uma vez que é necessário ser contador 
para exercer a função. Como representante da Associação Comercial Claudio Barreto 
informou que convidou Fillipe Gonçalves, da Associação dos Contabilistas de Araruama, 
que aceitou, porém não pode comparecer justificando sua ausência; como representante 
da Colônia de Pescadores Z-28 Nadrijane Rodrigues Santos e como organização não 
governamental Marli Alves da Cunha, do Sindicato Rural de Araruama, tendo o 
representante da Associação Observação de Araruama declinado do convite para esta 
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função, por motivos de possível alteração na Instituição em tempo breve. Claudio Barreto 
anunciou a criação da Câmara Recursal para Julgamento de Multas, composta por 
servidores da Superintendência de Ambiente: Claudio Leão Barreto (Secretário), Ana 
Paula Rodrigues de Souza (Superintendente), Suzana Nascimento Nunes de Souza 
(Assessora Técnica), Carlos Alberto Siqueira da Silva Filho (Diretor de Licenciamento 
Ambiental) e Fausto Dennis Teixeira de Moraes (Diretor de Controle Ambiental). 
Rodolpho Luiz perguntou por que os próprios membros do Conselho não podem analisar 
os recursos, demonstrando preocupação sobre o papel do grupo. Fábio Lessa Tinoco 
asseverou que a multa é ato administrativo e o recurso é requerido na Prefeitura e não no 
Conselho, ressaltando, com a colaboração de Claudio Barreto, que existem normas 
administrativas a serem cumpridas. Ana Paula Rodrigues complementou a explicação, 
citando as leis e códigos utilizados no Município e Claudio Barreto afirmou que serão 
enviados aos membros por endereço eletrônico. Prosseguindo a pauta, no item Assuntos 
Gerais, Juliana Barbosa indagou sobre a publicação tão rápida do Regimento Interno do 
Conselho e Ana Paula ressaltou a necessidade de dar satisfação ao Ministério Público e ao 
ICMS Ecológico, razão pela qual foi publicado, visto que já havia sido discutido. Claudio 
Barreto destacou a presença dos representantes do poder público municipal na reunião e 
esclareceu que serão notificados os órgãos que não enviaram representante e não 
justificaram a ausência, conforme prevê o Regimento Interno. Paula Baldassin, do 
Instituto BW solicitou que o Conselho convide um representante do Corpo de Bombeiros 
para esclarecimentos quanto ao combate de incêndios em área de preservação, visto que 
muitas vezes as chamadas são atendidas pelo órgão, mas os bombeiros não comparecem 
ao local. Adriana Esteves, da Secretaria de Educação, relatou que já passou pela mesma 
situação. Claudio Barreto respondeu que o convite será feito e esclareceu ainda que, por 
parte da fiscalização do município, deve haver flagrante para as autuações e notificações e 
que não há como ser onipresente, devido a grande demanda. Paula Baldassin referiu-se 
também a situação do lixo nas praias e necessidade de maior suporte para reforçar a 
conscientização. Claudio Barreto anunciou que foram providenciadas a instalação de 
diversas placas nestes locais e Ana Paula informou que tudo tem sido feito, mas que “doer 
no bolso” é a melhor conscientização. Claudio Barreto afirmou que oferece todo o suporte 
possível, citando o empréstimo do triturador de galhos da Secretaria de Ambiente à 
Subprefeitura do Quarto Distrito. Sergio Luis Dias Ribeiro, da Secretaria de Obras, 
lembrou a conscientização dos japoneses, citando como exemplo a iniciativa deste povo 
na limpeza do estádio durante a copa do mundo, como oposto do que ocorre na pista de 
corrida do Colégio Darcy Ribeiro, local onde treina, no qual são facilmente encontrados 
resíduos. Juliana Barbosa perguntou sobre reciclagem e se haveria projeto de destinação 
de restos de pescado. Jodie Elizabeth, da Colônia de Pescadores Z-28, informou que existe 
empresa que recolhe resíduos de pescado no Mercado Municipal. Claudio Barreto sugeriu 
a apresentação de um projeto. Rodolpho Luiz sugeriu uma lei sobre o assunto e Ana Paula 
Rodrigues esclareceu que está previsto no Código de Posturas e a fiscalização atua. Juliana 
Barbosa colocou que o caminhão de recolhimento de lixo quando encontra o portão da 
Escola Darcy Ribeiro fechado vai embora, não chamando para abri-lo, o que gera acúmulo 
de lixo. Cláudio Barreto esclareceu que nestes casos deve-se contatar a Secretaria de 
Obras. Juliana Barbosa comentou sobre  a importância de trazer agricultores e pescadores 
nas reuniões do Conselho. Claudio Barreto respondeu que os próprios representantes no 
Conselho são os porta-vozes. Adriana Soares, do sindicato dos Trabalhadores Rurais 
também falou em trazer alguém da Agrisa e Ana Paula esclareceu que a reunião é aberta e 
todos podem trazer convidados. Claudio Barreto solicitou sugestões para a próxima 
reunião, acordada para o dia oito de junho, pedindo também sugestões para a pauta. Nada 
mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião às quinze horas e seis minutos a qual eu, 
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Alexandre Corrêa, Secretário do Conselho, lavrei a presente ata que após aprovada vai 
assinada por todos os presentes. 


